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226/2023-M                         

Maximum : 100 marks 

Time : 1 oe]¨P¡ 30 o]j]ŸV 

1. sēŔ ĈĕĊĒR£ ėíđcĊŌ üđėċ āĈĆĔnüĒŔ èüđĻ? 
(A) 5 ąĒĉīĒąēƃœ (B) 1 ąĒĉīĒąēƃœ 
(C) 0.5 ąĒĉīĒąēƃœ (D) 0.25 ąĒĉīĒąēƃœ 

2. ėônĒ íđĉĒpĈĒR£ ąėƃđćĔ ĘāćđĻ :   
(A)  ìŨĝęďĹ íđĉĒėāœ (B) iŒęďĹ íđĉĒėāœ 
(C) ėĐœĘąđėŗĂđęùƃĝ íđĉĒėāœ (D) ŗ÷đąŔ 

3. oćĔ ėď£œ āŦĒR£ ĘāđĆĒ£V Ęíđő eŗü ùĒŗïĒĆđĻ?  
(A) 30 ùĒŗïĒ (B) 45 ùĒŗïĒ 
(C) 90 ùĒŗïĒ (D) 60 ùĒŗïĒ 

4. üđėċpĈĆĔnüĒŔ èļ uāíćûąđĻ ĘĀćĒŨĝ aĊŌ e÷ĔkđŒ íċĒĆđtļ?  
(A)  ùĒęČùœ (B) ėČœûĒĆœ íđĉĒėāœ 
(C) sēŔ Ĉĕŕ (D) ęąĘŗíđąēƃœ 

5. üđėċpĈĆĔnüĒŔ èüđĻ oćĔ ęŗï£Wšĝ ČēŔ ĀĒœmĒkđŒ uāĘĆđïĒkĔn ČŏüĔ? 
(A)  ŗïđęĀƃĝ (B) ďĒĉĒkő íđœęăĹ 
(C) ąŬĝ (D) íđŔďŖÝ íđœăęûƃĝ 

6. ėăŦĝ ęČďĒR£ ĘăđĭŏĀŨĝ ĀĒœmĒkđŒ uāĘĆđïĒkĔn ĘĉđĐÝ :  
(A) ācĒćĔmĝ (B) ĘĂđŏĂĈŏ Ęŗăđőŏ 
(C) aĘĉđņ sēŔ (D) íđsĝ aĆő 

7. ĂĆĉĔíĊƧė÷ ČœgēíćûtĒŔ aüĒR£ ĘŗïùĒŔ uŕėp÷đtļ :   
(A) Ĉł (B) ďĒÝïĒŕ íŨĝ 
(C) ŏąĕtĝ (D) ăsđœĹ 

8. oćĔ Čœkĝ āēďĒR£ ŗāüĉtĒŔ uĆœnĔ ĀĒŔkĔn ŏĘāđŨƧíėĊ íĊĆĔn ŗāŗíĒĆ :   
(A) ĂĆĉĒÝį (B) ĐđąĈĒı 
(C) ŏėŗípĒÝį (D) íŨĒÝį 

9. ŏęŗíăĈĒR£ ĘāđĆĒ£V àÝïĒŕ eŗüĆđĻ?  
(A) 12 ùĒŗïĒ ąĔüŔ 15 ùĒŗïĒ Čėć (B) 5 ùĒŗïĒ ąĔüŔ 8 ùĒŗïĒ Čėć   
(C) 20 ùĒŗïĒ ąĔüŔ 25 ùĒŗïĒ Čėć (D) 30 ùĒŗïĒ ąĔüŔ 33 ùĒŗïĒ Čėć  
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10. ąĖþĔĘĉđĐšŕ ąĔĈĒkĔnüĒĀĔll ĐđĭėďĞ ĘbùĒR£ āĒcĝ eŗüĆđĻ?  
(A)  1.4 ąĒĉīĒąēƃœ (B) 1.8 ąĒĉīĒąēƃœ  
(C) 0.8 ąĒĉīĒąēƃœ (D) 1.0 ąĒĉīĒąēƃœ 

11. oėćđƃ àćÝĄ ėŗüùĒŔ :  
(A) ĉēĹ āĒcĒR£ āíĔüĒĆĒĉđĻ  
(B) ĉēĹ āĒcĒR£ ićŨĒĆđĻ 
(C) ĉēùĔÝ āĒcƧÝ onĔüėn  
(D) āĒcĝ ĉĒùĒR£ āíĔüĒĆđĻ 

12. ăŗ÷ŏ ėŗüùĔíŕ ďđÿđćûĆđĆĒ uāĘĆđïĒkĔnļ :  
(A)  oćĔ þĒčĆĒŔ ąđŗüÝ uāĘĆđïĒkĔn ŗāüĒĘćđÿ čkĒ  
(B) ėāđüĔ uĘdčŖÝ 
(C) ŗāĘüŖí ĘăđŕŨƧíĊƧÝ ĀŨƧíĊƧÝ  
(D) òĉĀtĒR£ ďÝĘŗākûÝ 

13. oćĔ ėŗüùĒR£ ćŪĝ ČčšĊƧąđĆĒ ĘòćĔn ąĔíĊĒĉėt uāćĒüĉtĒŀ enĝ āþėąnĝ 
āĈĆĔnĔ?  

(A)  ƘđŠĝ (B) ĈĕŨĝ  
(C) ėŗísĝ (D) āĒcĝ 

14. àĭąĒ ėŗüùĒR£ àÝïĒŕ enđĻ?  
(A) 60° (B) 45° 
(C) 30° (D) 29° 

15. ŏŗíĕ ėŗüùĒR£ ŗĄąûtĒR£ þĒč ĀĒœŬĆĒkĔn ėŗüĹ ð÷íÝ enđĻ?  
(A)  ėŗüùĒR£ āĒcĝ (B) ėŗüùĒR£ ęí 
(C) ėŗüùĒR£ àċÝ (D) ėŗüùĒR£ ĉēĹ 

16. enĝ üćtĒĉĔll ėŗüùđĻ oćĔ ęù uāĘĆđïĒcĝ ĀĒœmĒkđŒ íċĒĆĔí?  
(A) ànćĒí ČĒ ėŗüĹ (B) ăđĐŖ ČĒ ėŗüĹ 
(C) ànćĒí ŏířĆœ ėŗüĹ (D) ăđĐŖ ŏířĆœ ėŗüĹ 

17. èüĔüćÝ ėŗüùđĻ ėŗísƧÝ ĈĕŨƧÝ ČĖtđíĖüĒĆĒĉĔll aœdČĖtąđĆĒ ćĕāėp÷Ĕnļ?  
(A)  ŏířĆœ ėŗüĹ (B) ĀkĒŕ ėŗüĹ 
(C) àĭąĒ ėŗüĹ (D) ăŗ÷ŏ ėŗüĹ 

18. ąŕŨĒ sđœŨĝ ‘ČĒ’ ėŗüĹ oćĔ ŏŗíĕ āĒcĝ ĘïĴ uāĘĆđïĒcĝ āćĒĘčđÿĒkĔnĔ. üđėċ 
āĈĆĔnüĒŔ èļ ð÷íąđĻ ŏŗíĕ āĒcĝ ĘïĴ uāĘĆđïĒcĝ āćĒĘčđÿĒkđŒ 
íċĒĆđtļ?  

(A)  āĒcĝ (B) àċÝ 
(C) ėŗüĹ àÝïĒŕ (D) āĒcĝ ČŖđďÝ 
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19. ėąŗ÷Ēĭ ėŗüùĒR£ àÝïĒŕ àíĔnĔ :  
(A) 60° (B) 42½°  
(C) 55° (D) 30° 

20. ėŗísĒŔ ĀĒnĝ ĈĕŨĒĘĉkĔll ĉÝăąđĆ þĕćÝ èüđĻ?  
(A) àċÝ (B) àÝïĒŕ 
(C) ĉēĹ (D) āĒcĝ 

21. ėŗāđĐĒăĒĎŒ ęďĀĔíŕkĝ āĔĈėąĆĔll àíĖüĒ ________________ àíĔnĔ.  
(A)  ŗ÷ĆđŠĔĉœ (B) ŏířĆœ 
(C) ďœkĔĉœ (D) ėĈĭƃđïĔĉœ 

22. ėāœąĀ£V ąđėgƃĝ ąĕČĒı ĘíđĆĒŔ ąēƃĈĔíŕkĝ uāĘĆđïĒkĔn ùđÝmĒı ćēüĒ :   
(A) eũĒ íĈ£V ùđÝmĒı  
(B) eĆœ ùđÝmĒı 
(C) ƘƨĆĒĹ ùđÝmĒı  
(D) ŏŗāĒšĝ ùđÝmĒı 

23. oĘć ĀēĊČĔÝ ‘3’ ëÝŏ üĔĉŖ ėĈďĒsŒďĔÝ ull Āđŉ ČĆĈĔíŕ ďąòüĔćđíĖüĒĆĒŔ 
ð÷ĒpĒcĒćĒkĔnĔ â ďąòüĔćtĒR£ ćŪĝ eüĒœ ĘíđûĔíŕkĒ÷ĆĒĉĔll ėĈďĒsŒŏ 
eŗü?  

(A) 12 ëÝŏ (B) 3 ëÝŏ 
(C) 6 ëÝŏ (D) 1.5 ëÝŏ 

24. 1 àmĒĆœ × 1 ėďk£V =  
(A)  1 ČđŨĝ (B) 1 ëÝ 
(C) 1 íĕĊmĝ (D) 1 ĘČđŕŨĝ 

25. oćĔ Ę÷đšĝė÷sœ uāíćûÝ ______________ àíĔnĔ.  
(A) ąĒĀĒĘĆcœ ŗ÷đŒŏĘĂđœąœ  
(B) íĈ£V ŗ÷đŒŏĘĂđœąœ 
(C) ėāđėŨŒĎŖŔ ŗ÷đŒŏĘĂđœąĈĔÝ ĘČđŕŨĝ ąēƃĈĔÝ Ęòœnļ  
(D) íĈ£V ŗ÷đŒŏĘĂđœąĈĔÝ amēƃĈĔÝ Ęòœnļ 

26. iĉĭŗ÷Ēĭ āČĈĒR£ ĆĕûĒƃĝ enļ :   
(A)  ôĕŕ - ėďk£V (B) ôĕŕ/ėďk£V 
(C) ôĕŕ/ąĒĀĒƃĝ (D) ôĕŕ 

27. oćĔ ąĕČĒı aĆő ĘČđŕŨĝ ąēƃœ ďĒÝïĒŕ ĘĂŏ ďępĆĒŔ 240 ĘČđŕŨĝ ĈēùĒı 
íđûĒkĔnĔ. 240 ĘČđŕŨĝ enļ :  

(A)  àČĘĈĴ ČđĉŖĕ (B) àœ.eÝ.eŏ. ČđĉŖĕ 
(C) àmĝĊĒƃƣĕĹ (D) ąđĭďĒąÝ ČđĉŖĕ 
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28. ĘăđœĹ ëł Ęŗ÷Ĺ ĆĕûĒƃĝ enļ _____________ àíĔnĔ. . 
(A)  1 íĒĘĉđ ČđŨĝ ĐČœ (B) 1 íĒĘĉđ ČđŨĝ 
(C) 1 íĒĘĉđ ČđŨĝ ėďk£V (D) 1 ČđŨĝ ėďk£V 

29. ćŪĔ ĘíđĆĒĉĔíŕ ümĒĉĔll ąŖĕcŔ iŒùĭƃŒŏ ąđĭďĒąÝ àíĔnļ :   
(A)  aČ ümĒŔ ‘90’ ùĒŗïĒĆĒŔ ð÷ĒpĒkėp÷ĔĘmđŕ  
(B) aČ ümĒŔ ‘45’ ùĒŗïĒĆĒŔ ð÷ĒpĒkėp÷ĔĘmđŕ 
(C) ĘíđĆĒĉĔíŕ ŏāœčĒkĔn ćēüĒĆĒŔ ð÷ĒpĒkėp÷ĔĘmđŕ  
(D) iČ ČĒāćēüþĒčĆĒŔ ð÷ĒpĒkėp÷ĔĘmđŕ 

30. ‘r’ ëÝŏ ŗāüĒĘćđÿĀąĔll ‘3’ ėĈďĒsĈĔíŕ ŗüĒĘíđûđíĖüĒĆĒŔ ð÷ĒpĒcĒćĒkĔnĔ. oćĔ 
ėĈďĒsĈĒR£ ćŪĝ ė÷œąĒĀĉĔíŕkĒ÷ĆĒĉĔll ŗāüĒĘćđÿÝ eŗü?  

(A) 2r ëÝŏ (B) 3/2r ëÝŏ 
(C) r ëÝŏ (D) 2r/3 ëÝŏ 

31. aĆő ĎēƃĒR£ uāćĒüĉÝ ÷ĒŒ ėąƃŔ uāĘĆđïĒcĝ ĘíđŨƧ ėòņüđŔ atćÝ ĎēƃƧíŕ 
aĈĒĆėp÷Ĕnļ enđĆĒŨđĻ?  

(A) ôĒ.é. Ďēƃĝ (B) ÷ĒŒĹ Ďēƃĝ 
(C) Ę÷œûĒ Ďēƃĝ (D) ėsĆĒŒĉsĝ sēŔ 

32. ĘĐđŨĝ ĘĈđŕ ėòņļ uŉāđþĒpĒkĔn ęąŔĹ sēŔ ĎēƃĒR£ ĀĒĈÝ enđĻ?  
(A)  ėpĆĒŒ ďĒŔČœ  
(B) ęČƃĒŎ apĒĆĈŒŏ  
(C) bƨĆĒŎ bđkĝ  
(D) bƨĆĒŎ ęČƃĝ 

33. ÷ĒŒ en ėąƃŔ ĉĄĒkĔnüĒĀĔĘČŪĒ üđėċėkđ÷ĔtĒćĒkĔnüĒŔ ĀĒnĝ èļ ëĈđĻ 
uāĘĆđïĒkĔnļ?  

(A)  íđsĒėƃęĈƃĝ (B) Ęăđĭęďƃĝ 
(C) ïĘĉĀ (D) ąđĉęcƃĝ 

34. Ęŗăđőŏ en aĘĉđĆĒĆĔė÷ ŗþđČûđŠÝ eŗü?  
(A)  231°C (B) 420°C 
(C) 1083°C (D) 1005°C 

35. Ęíđpœ en ėąƃĉĒR£ ŏėāďĒĂĒĭ ŗïđČĒƃĒ eŗü?  
(A)  2.7 (B) 8.2 
(C) 11.36 (D) 7 

36. ĀŖĕkĒĆœ ĘĈùĒĘĆĎĀĒŔ ĀĒnĔ ĘāđĉĔÝ ďÝćkûÝ üćĔn üćtĒĉĔll oćĔ 
iŒďĔĘĉƃĈđĆĒ ŗāČœtĒkđŒ íċĒČĔll ėąƃŔ èüđĻ?  

(A) Ęíđpœ (B) ÷ĒŒ  
(C) ėĉĹ (D) ďĒŔČœ 
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37. ąēùĒĆÝ íđœăő sēĉĒĉĔll íđœăő čüąđĀtĒR£ āćĒÿĒ eŗüĆđĻ?  
(A) 0.1 ąĔüŔ 0.3% (B) 0.3 ąĔüŔ 0.6% 
(C) 0.6 ąĔüŔ 1.7% (D) 2 ąĔüŔ 4% 

38. íđsĝ aĆûĒR£ ŗāÿđĀ ėąkđĀĒkŔ ĘŗāđpœŨĒ üđėċėkđ÷ĔtĒćĒkĔnüĒŔ èüđĻ?  
(A) iĉđsĒďĒƃĒ (B) ąđĉŖăĒĉĒƃĒ 
(C) ùĭ÷ĒĉĒƃĒ (D) ŗăĒŨĒŔĀsĝ 

39. ĘăđĭęďƃĒŔ ĀĒnĔÝ aĉĕąĒĀĒĆÝ ĘČœüĒćĒcĝ e÷ĔkĔČđĀĔāĘĆđïĒkĔn ėďđĉĕĎŒ 
èüđĻ?  

(A)  ĂŖĕŏĹ ŗíĘĆđęĉƃĝ (B) ęĐĘŗùđĘkđĈĒĭ àďĒĹ 
(C) ďĒŠĝ ĘkđęĈĹ (D) āćđĂĒŒ 

40. èļ ŗāŗíĒĆĆĒĉĕė÷ĆđĻ āćĒčĔdąđĆ Ęíđpœ uŪđkĒėĆ÷ĔkĔnļ?  
(A)  iĉĭĘŗ÷đĘpƃĒı (B) aĘĀđę÷ďĒı 
(C) iĉĭĘŗ÷đęĉďĒŏ (D) ėĎĈđœęùďĒı 

41. íŨĒı ÷ĕŕ ėąƃĉĒR£ uāćĒüĉtĒĉĔŪđíĔn ČćíėĊĘĆđ āđĘƃûĔíėĊĘĆđ 
enđĆĒŨđĻ aĈĒĆėp÷Ĕnļ?  

(A) ďœĂŏ ĂĒĀĒŎ (B) ďœĂŏ Āmœ  
(C) ďœĂŏ ė÷ĭŏcœ (D) ėŗāđęĂŔ 

42. ďœĂŏ ė÷ĭŏcĈĒR£ ïĔûĀĒĉČđćÝ ČĒĉĆĒćĔtĔnüĔÝ ďĕòĒpĒkĔnüĔÝ 
enĔČċĒĆđĻ?  

(A)  ďĒÝăŔ (B) ĉƃœ  
(C) ĀŖĕėąĈĒkĉĒ (D) ĘŗïĹ 

43. ‘Ĉđ’ ČđĉŖĔ ŗāí÷ĒpĒkĔn àČĒŎíćû ćēüĒ èüđĻ?   
(A) ęąĘŗíđő (B) ąĒĉīĒąēƃœ  
(C) ėď£}ąēƃœ (D) ąēƃœ 

44. ďœĂŏ ĈłĀďĒR£ aĘšĆƃÝ aĀĔČþĀēĆąđĆ ąĕĉŖÝ aĈĒĆėp÷Ĕnļ ešėĀ?  
(A) ėŗāđęĂŔ  (B) ‘Ĉđ’ ČđĉŖĕ  
(C) ė÷ĭŏcœ (D) ĘČČĒĀŏ 

45. eŒ 8 ĘŗïùĒR£ Ĉđ ČđĉŖÝ eŗü?  
(A) 3.2 ęąĘŗíđő (B) 6.3 ęąĘŗíđő 
(C) 1.6 ęąĘŗíđő (D) 0.8 ęąĘŗíđő 

46. ôĉÝ üĒĊkĔn äŎąđŌ eŗü ùĒŗïĒ ėíŔČĒŒ àĻ?  
(A) 0°k (B) 100°k 
(C) 273°k (D) 373°k 
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47. ČđĆĔČĒR£ üđāòđĉíü äŎąđŌ íĕ÷ĔnüĒĀĀĔďćĒcĝ ešėĀ ČŖüŖđďėp÷ĔnĔ?  
(A) ČŖüŖđďėp÷ĔnĒĉī (B) íĕ÷ĔnĔ  
(C) íĔĈĆĔnĔ (D) íĕ÷đÝ/íĔĈĆđÝ 

48. ėüœĘąđėąŗ÷ĒĆĒŔ sđŒĘùœĹ ĂĒĭďĹ ĘāđĆĒ£V èüđĻ?  
(A) ôĉtĒR£ ŗ÷ĒpĒŕ ĘāđĆĒ£V  
(B) éŏ ĘāđĆĒ£V 
(C) sēÝ ĘāđĆĒ£V  
(D) ĘăđĆĒĉĒÝį ĘāđĆĒ£V 

49. ćŪĔ ČŏüĔkŕ ümĒĉĔll üđā ęíąđƃÝ ďÝĄČĒkĔnļ eĘpđċđĻ?  
(A)  àĘƃđąĒĭ ð÷Ā ČŖüŖŏüąđĆĒćĒkĔĘmđŕ  
(B) ŏėāďĒĂĒĭ Đēƃĝ ČŖüŖŏüąđĆĒćĒkĔĘmđŕ  
(C) ŗíĒsŔ ð÷Ā ČŖüŖŏüąđĆĒćĒkĔĘmđŕ   
(D) äŎąđŌ ČŖüŖŏüąđĆĒćĒkĔĘmđŕ  

50. ėąœkĔĈĒĆĔė÷ ŏėāďĒĂĒĭ ŗïđČĒƃĒ eŗüĆđĻ?  
(A)  9.4 (B) 11.6 
(C) 13.6 (D) 16 

51. ėďĞĘćđœjÝ èļ ćĕātĒĉđĻ ďĕćŖĀĒŔ ĀĒnĝ ŗāďćĒkĔnļ?  
(A) aŕŗ÷đ ČĆĉƃĝ ČĒíĒćûÝ (B) ęČþŖĔü íđnĒí üćÝïšŕ 
(C) iŒŗĂđėĈĹ ČĒíĒćûÝ (D) üĒćƆēĀ üćÝïšŕ 

52. oćĔ ČđüítĒR£ ČŖđŁüÝ sĒćąđĆĒ ĀĒœtĒ ėíđŪĝ òĕ÷đkĔĘmđŕ enĝ 
ďÝĄČĒkĔnĔ?  

(A)  äŎąđŌ íĕ÷ĔnĔ (B) ąœdÝ íĕ÷ĔnĔ 
(C) äŎąđČĔÝ ąœdČĔÝ íĕ÷ĔnĔ (D) oćĔ ąđƃČĔąĒĉī 

53. sēÝ ĘăđĆĒĉĈĔíĊĒėĉ ąœdÝ aĊkđŒ uāĘĆđïĒkĔn uāíćûÝ :   
(A)  Ęăđœùő ĘïĴ (B) ąđĘĀđąēƃœ 
(C) ęĐĘŗùđąēƃœ (D) ăđĘćđąēƃœ 

54. ėsęĉīƃĒÝį ŗāŗíĒĆņkđĆĒ èļ üćÝ ïŖđŏ łĘĊÝ àĻ uāĘĆđïĒkĔnļ?  
(A) ĀŖĕŗ÷Ŕ łĘĊÝ  
(B) ëĭďĒęùďĒÝį łĘĊÝ  
(C) íđœăĔęĈďĒÝį łĘĊÝ  
(D) èļ łĘĊÝ ĘČûėąŠĒĉĔÝ uāĘĆđïĒkđÝ 

55. èļ inĀ Čđüí łĘĊąĒĀđĻ âœpČĔÝ íđœăő iĂĭƃƧÝ aĀĔĄČėp÷Ĕnļ?  
(A) aďƃĒĉĒŒ ČđüíÝ (B) ęĐŗùôŒ ČđüíÝ   
(C) íŔkćĒ ČđüíÝ (D) eŔ.āĒ.ôĒ. ČđüíÝ 
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56. pį ėČŔùĒÝïĒR£ òĒhÝ èüđĻ?   

(A)  (B)  

(C)  (D)  

57. èļ àœkĝ ėĉÝįļ uāĘĆđïĒcĝ ėČŔĹ ėòyƧĘmđċđĻ  íĕ÷ĔüŔ ŏāđƃĈĔíŕ 
uŪđíĔnļ?  

(A) ĘĉđÝį àœkĝ (B) ĘĎđœŨĝ àœkĝ 
(C) ĘĀđœąŔ àœkĝ (D) ĈĕŨĝ àœkĝ 

58. iĉĭĘŗ÷đő ăēÝ ėČŔùĒı ėąĎēĀĔíĊĒŔ íđĘýđĹ àĆĒ ŗāČœtĒkĔnļ èüđĻ?  
(A)  ėòmĝ üíĒķ (B) aĉĔąĒĀĒĆÝ þūĝ  
(C) ÷ıső ĂĒĉėą£V (D) íđœăő þūĝ 

59. èüĔ üćÝ ĘďđŕùĈĒÝį łĊĭďđĻ ąĖïėkđċĔpĒŔ ĀĒnĝ ĀĒœmĒkĔnļ?  
(A) ėĈďĒŒ (B) ďĉđĘąđûĒĆđĭ 
(C) íĒŔĹ ŏāĒćĒƃĝ (D) ÷đĘĉīđ 

60. pđŏą àœkĝ ėČŔùĒÝį ėòyđŒ èļ üćÝ iĉĭĘŗ÷đĹ àĻ uāĘĆđïĒkĔnļ?  
(A) íđsĝ aĆő  (B) ÷ıső  
(C) ęąŔĹ sēŔ (D) Ęíđpœ  

61. ėĎŔ ĘąđŕùĒÝïĒR£ ąėƃđćĔ ĘāŇ enđĻ?  
(A) C-ŗāŗíĒĆ (B) D-ŗāŗíĒĆ 
(C) B-ŗāŗíĒĆ (D) E-ŗāŗíĒĆ 

62. oćĔ ĘČœāĒćĒĆŔ üĉtĒŔ ĀĒnĝ ućĔíĒĆ ĘĉđĐÝ üđĘċkĝ oċĔíĔn ĉÝăąđĆ āđüėĆ 
enđĻ ČĒĊĒkĔnļ?  

(A) Ęïƃĝ (B) ėČŒķ 
(C) ŏŗāĔ (D) ęĈėďœ 

63. pđsœ ĘąđŕùĒR£ ŗāÿđĀ ð÷íÝ enđĻ?  
(A)  pđsœ ëł āđćēŏ  (B) ďĒą£V 
(C) ėąƃŔ (D) Čđĭŏ  

64. ĂĒŒďĒR£ ąėƃđćĔ ĘāŇ enđĻ?  
(A)  bĒsœ (B) ĘāđĘĈđďĒƃĒ  
(C) ęČŔĹ ęĉŒ (D) łĊđĎŏ 

65. üđėċėkđ÷ĔtüĒŔ èüđĻ uĆœn ŗþČûđŠ aĘĉđņ?  
(A)  ďĒŠĝ (B) Ęíđpœ  
(C) ÷ĒŒ (D) ėĉĹ 
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66. ___________ āđĘƃûĔíŕ iŒėČsĝėą£V íđsĒÝïĒŀ ąĒícüđĻ.  
(A) ü÷Ē (B) ėąċĔĭ  
(C) ĘĉđĐÝ (D) pđsĒĭ 

67. āđĘƃûĒŔ ĀĒnĔÝ ĘąđŕĹ íŖđČĒƃĒĆĒŔ ĀĒnĔÝ ąûĉĒR£  aĆŧ íûĒíŕ ąđƃƧČđŒ 
uāĘĆđïĒkĔn uāíćûÝ èüđĻ?  

(A)  ėĎđĘČŔ (B) Ĉđąœ  
(C) ąėĉīƃĝ (D) ėăŔĘĉđ 

68. ČĊėć uĆœn ąœd āćĒÿĒkĝ (4 ăđœ – 30 ăđœ) ďđÿđćûĆđĆĒ üĒćėŧ÷ĔkĔn 
íÝŗāsœ èüđĻ?   

 (A) ėďŒŗ÷ĒĂŖĕïŔ íÝŗāsœ (B) āĒső íÝŗāsœ 
(C) àĭďĒĆŔ íÝŗāsœ (D) ŏŗíĕ íÝŗāsœ 

69. ďđÿđćûĆđĆĒ ėďŒŗ÷ĒĂŖĕïŔ āmĔíŕ aċĒcƧ āćĒĘčđÿĒkĔnļ eŗü ąûĒkĕĈĔíŕ 
ėíđŪĔll ŗāČœtĀtĒĀĔ ĘčĎąđĻ?  

(A)  12000 ąûĒkĕœ (B) 15000 ąûĒkĕœ  
(C) 5000 ąûĒkĕœ (D) 8000 ąûĒkĕœ 

70. čĔòĒąĔĈĒíĊĒŔ ĀĒnĔÝ ąƃƧąĔll ąĉĒĀôĉÝ āmĔ ėòyđŒ ďđÿđćûĆđĆĒ èüĔüćÝ 
iÝmĉœ àĻ ėďŒŗ÷ĒĂŖĕïŔ āmĒŔ uāĘĆđïĒkĔnļ?  

(A)  ėďąĒ ĘkđŏĹ  (B) ĘkđŏĹ 
(C) ëpő (D) iėüđnĔąĉī 

71. iŒùkŒ ĘąđŨĈĒR£ ďĒŗíûŏ ŏāēĹ enĒėĀ àŗčĆĒcĒćĒkĔnĔ?  
(A)  ďėp ŗĂēířŒďĒ  
(B) ŗÿĔČšĊƧė÷ eŬÝ 
(C) ĘąđĘŨđĈĒR£ ęČŒùĒı  
(D) ďėp ŗĂēířŒďĒėĆĆĔÝ, ŗÿĔČšĊƧė÷ eŬėtĆĔÝ 

72. oćĔ ïĒĆœ āmĒR£ ėąkđĀĒkŔ kĒĆĈŒďĒR£ āćĒÿĒ ďđÿđćûĀĒĉĆĒŔ eŗüĆđĻ?  
(A)  20 ęąĘŗíđąēƃœ (B) 30 ęąĘŗíđąēƃœ 
(C) 10 ęąĘŗíđąēƃœ (D) 25 ęąĘŗíđąēƃœ 

73. i£œ ėòĆĒŦăĒĉĒƃĒ ďđdŖąđkûėąŠĒŔ üđėċ āĈĆĔn èļ Ę÷Ý àĻ 
àČčŖąĔllļ?  

(A)  ėďąĒ ŗāďĒĎŒ (B) ŗāďĒĎŒ 
(C) ĘĀđő ŗāďĒĎŒ (D) ĘĀđő ĈēďĒÝį 

74. ęąĘŗíđąēƃĈĒŔ 50 ùĒČĒĎŒŏ ąđœkĝ ėòņüĒŨƧll ĄđïtĒR£ ĘāėćnđĻ?  
(A)  ăđćŔ (B) sēŌ  
(C) üĒÝăĒŕ (D) ŏāĒŒùĒŔ 
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75. ębŒĹ ĘĐđĊĒR£ ĀēĊÝ aĊkĔn uāíćûtĒR£ ĘāėćnđĻ?  
(A) Đĕkĝ Ĉĕŕ (B) ĀđĘćđ Ĉĕŕ 
(C) ėùŁļ ĘïĴ (D) ėùŁļ ęąĘŗíđąēƃœ 

76. ęąĘŗíđąēƃœ ŏŗíĕ ŏāĒŒùĒĉĒR£ āĒcĝ eŗüĆđĻ? 
(A) 5.0 ąĒ.ąēƃœ (B) 0.5 ąĒ.ąēƃœ 
(C) 1.0 ąĒ.ąēƃœ (D) 0.1 ąĒ.ąēƃœ 

77. iŒęďĹ ęąĘŗíđąēƃĈĒR£ èļ ĄđïtđĻ 13 ąĒ.ąēƃœ ŏėíĆĒŔ ąđœkĝ 
ėòņüĒŨƧllļ?  

(A) ŏāĒŒùĒŔ (B) üĒÝăĒŕ  
(C) àŒČĒŔ (D) ăđćŔ 

78. ĀēĊČĔÝ ČēüĒĆĔÝ íĀČĔÝ aĊkĔnüĒĀĔll uāíćûtĒR£ ĘāŇ enđĻ?  
(A)  iŒęďĹ ęąĘŗíđąēƃœ (B) ėČœûĒĆœ íđĉĒpœ 
(C) ìŨĝęďĹ íđĉĒpœ (D) ėĐœąđ ĘŗĂđęùƃĝ íđĉĒpœ 

79. Čœkĝ Ę÷ăĒĊĒŔ ĘôđŃ aęĉŒ ėòyđŒ èļ uāíćûąđĻ aĀĔĘĆđôŖÝ?  
(A)  ęĐƃĝ ĘïĴ (B) ėùŁļ ĘïĴ 
(C) Ęăđœ ĘïĴ (D) sĒpĝ ĘïĴ  

80. üđėċpĈĆĔn uāíćûšĊĒŔ Ę÷pœ āĒŒ aĊkđŒ aĀĔĘĆđôŖąđĆļ èüđĻ?  
(A)  ùĒôĒƃŔ íđĉĒpœ (B) ùĒôĒƃŔ ęĐƃĝ ĘïĴ 
(C) ùĒôĒƃŔ ęąĘŗíđąēƃœ (D) ùĒôĒƃŔ ėùŁļ ĘïĴ 

81. ‘ďŏėā£Ĺ ĘĉđùĒŀ üđėċ Ā÷kĔČđŒ āđ÷Ēĉī’ iļ èļ ČĒĄđïÝ ĘďłƃĒĆĒĉđĻ 
uŕėp÷Ĕnļ?  

(A) ôĀĈŔ  (B) ĘāœďûŔ 
(C) ėąĎēŒ (D) ČœkĝĘpđŁ  

82. ŗāđ£V ąđĘĀĴėą£WĀĔÝ ėüđċĒĉđĊĒíĊƧė÷ ďÝćkûtĒĀĔÝ üđėċāĈĆĔnČ 
uāĘĆđïĒkĔnĔŪĝ. aüĒŔ PPE -3  ĆĔė÷ uĘdčÝ enđĻ?  

(A) ėĈŏāĒĘĈƃĈĒ ėŗāđŨkŒ (B) ĂĕŨĝ ėŗāđŨkŒ 
(C) ėĐĹ ėŗāđŨkŒ (D) é ėŗāđŨkŒ 

83. oćĔ ČŖkĒkĝ ïĔćĔüćąđĆ ėāđllĘĉƃđŔ àþŖÝ ėòĘyŪļ enđĻ?  
(A)  ėąùĒkŔ eĆĒĹ (B) Ăsĝ eĆĒĹ 
(C) ĂĒďĒkŔ  eĆĒĹ (D) ėíąĒkŔ eĆĒĹ 

84. ėŗāđùkŒ ęĉĀĔÝ ĘĎđpĝ ĘƘđĈĔÝ ëœïęĀŏ ėòyƧnüĒŀ èļ ĘíđőėďŁƃĝ àĻ 
uāĘĆđïĒkĔnļ?  

(A)  3 eŏ (B) 4 eŏ 
(C) 5 eŏ (D) 6 eŏ 
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85. üđėċpĈĆĔnČĆĒŔ èüđĻ Ęďđł÷Ē, ėČŔėĂĆœ, àĘćđïŖČĔąđĆĒ ănėpŨļ?  
(A) okĔĘpĎûŔ ĘďłƃĒ  

(B) iŒùŏŗ÷ĒĆŔ ĘďłƃĒ 

(C) ęďĘkđĊôĒkŔ ĘďłƃĒ  

(D) ėąkđĀĒkŔ ĘďłƃĒ 

86. ČŖüŖŏüąđĆļ íŪĔāĒ÷ĒkĔí :  

(A) ĀēĊÝ, āĒūÝ, ŗāĘČïÝ  

(B) ĀēĊÝ, āĒūÝ, ąœdÝ 

(C) ďđŗnü, ĀēĊÝ, ďąĆÝ  

(D) üđāĀĒĉ, ĀēĊÝ, ďąĆÝ 

87. ďđŗnüĆĔė÷ ĆĕûĒƃĝ :  

(A)  kg/m (B) kg/m2 
(C) kg/m3 (D) m/kg 

88. oćĔ 176 ąēƃœ ĀēĊÝ ull òćķ üĔĉŖ 974 íŎûšŕ àĆĒ ąĔĈĒcđŔ onĒR£ ĀēĊÝ 

eŗüĆđĆĒćĒkĔÝ?  

(A)  0.16 metre (B) 0.18 metre 
(C) 0.20 metre (D) 0.22 metre 

89. ŗíĒĆ ėòyƧí : 
6
1

4
3

3
4 −+  =  

(A)  
12
23

 (B) 
1
6

 

(C) 
13
8

 (D) 
6

11
 

90. 
7
4

3 ŀ üĔĉŖąđĆĒ čćĒĆđĆļ íėŪtĔí : 

(A)  
7

11
 (B) 

7
14

 

(C) 
7
40

 (D) 
7
25
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91. oćĔ íŖĕăĒR£ ČčÝ 4 ėď.ąĒ. ĀēĊÝ àĻ. íŖĕŃ ĀĒœmĒc āþđœttĒR£ ďđŗnü  

9 ŗïđÝ/íŖĔăĒĭ ėď.ąĒ. eŠĒŔ íŖĕăĒR£ āĒūÝ eŗü?  

(A)  576 ŗïđÝ (B) 180 ŗïđÝ 

(C) 7 ŗïđÝ (D) 144 ŗïđÝ 

92. òĒŗütĒŔ ČĖttĒR£ àćÝ 5 ėď.ąĒ. eŠĒŔ ėĎņĹ ėòņü ĄđïtĒR£ 

ČĒŏüēœŬėąŗü? 

 
(A) 53.5 òüĔćŗč ėď.ąĒ.  

(B) 6.4 òüĔćŗč ėď.ąĒ. 

(C) 37.8 òüĔćŗč ėď.ąĒ.  

(D) 289 òüĔćŗč ėď.ąĒ. 

93. oćĔ Ęíđmû£WR£ Ćýđœt ùēČĒĘĆĎŒ enđŔ enđĻ?  

(A) Ęíđmû£WR£ Ćýđœt ČĉĔpČĔÝ a÷ĒsđĀ ČĉĒpČĔÝ ümĒĉĔll 
ČŖüŖđďÝ  

(B) ČĉĒptĒR£ èƃČĔÝ íĔĈŧ āćĒÿĒ 

(C) ČĉĒptĒR£ āćąđČÿĒ āćĒÿĒ  

(D) ČĉĒptĒR£ āćĒÿĒíŕ ümĒĉĔll ČŖüŖđďÝ 

94. oćĔ Ęíđmû£Wŀ aĀĔČþĀēĆąđĆ ČĉĒptĒŀ āĈĆĔn ĘāŇ enĝ?   

(A)  Ćýđœt ČĉĔpÝ   

(B) āćąđČÿĒ ČĉĒpÝ  

(C) èƃČĔÝ íĔĈŧ ČĉĒpÝ  

(D) a÷ĒsđĀ ČĉĒpÝ 

95. oćĔ Ęíđmû£WR£ ĀĒœmđûtĒR£ íĖüŖüėĆ ďĕòĒpĒkĔn āþÝ èļ?  

(A) Ćýđœt ČĉĔpÝ (B) Ćýđœt ČŖüĒĆđĀÝ  

(C) Ę÷đĊĈŒŏ ĘŗïĹ (D) a÷ĒsđĀ ČŖüĒĆđĀÝ 
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96. oćĔ Ďđł÷ĒR£ aĊŌ 010.0
015.0

100 −
+

 àĻ. iüĔŗāíđćÝ Ďđł÷ĒR£ āćąđČÿĒ aĊėČŗü?  

(A)  100.015 (B) 100.010 
(C) 99.085 (D) 100.025 

97. 30 H7/g6 enļ oćĔ ĂĒƃĒėĀ ďĕòĒpĒkĔnĔ iüĒŔ ėíđ÷ĔtĒćĒkĔn ‘6’ en akÝ 

enĒėĀ ďĕòĒpĒkĔnĔ?  

(A) Ďđł÷ĒR£ ČĉĒpÝ  

(B) ĂĒƃĒR£ üćÝ 

(C) a÷ĒsđĀ ČŖüĒĆđĀÝ  

(D) Ďđł÷ĒR£ Ę÷đĊĈŒŏ ĘŗïĹ 

98. 010.0

005.0
20 −

+φ  enļ þřđćtĒR£ (HOLE)  aĊČđĻ. iüĒŔ ĀĒnĔÝ þřđćtĒR£ Ę÷đĊĈŒŏ 

eŗüĆđėûnĝ íŪĔāĒ÷ĒkĔí :  
(A)  – 0.025 (B) – 0.005 
(C) 0.015 (D) 0.010 

99. þřđćtĒR£ (HOLE)  ČĉĒpÝ ąđƃąĒĉīđėü ĀĒĉĀĒĈĔtĒ Ďđł÷ĒR£ ČĉĒptĒŔ ąđƃÝ 

ČćĔtĒ ČĒČĒÿüćÝ ĂĒƃƧíŕ ćĕāėp÷ĔtĔn ďĒstĒŀ āĈĆĔn ĘāŇ : 
(A)  Ďđłƃĝ ĘăďĒŏ ďĒsÝ  

(B) ĉĒąĒƃĝ ďĒsÝ 

(C) ĘĐđŕ ĘăďĒŏ ďĒsÝ  

(D) iėüđnĔąĉī 

100. 20 H7/p6  enļ i£œĂĈŒŏ ĂĒƃĒėĀ ďĕòĒpĒkĔnĔ. Ę÷ăĒĊĒŔ ĀĒnĔÝ 20H7 enļ 

000.0

025.0
20

+
 enĔÝ 20p6 enüĒŀ 022.0

035.0
20 +

+
 àėûnĔÝ ĀŔíĒĆĒŨƧŪĝ â ĂĒƃĒR£ āćąđČÿĒ 

i£œĂĈŒŏ (Maximum Interference) eŗüĆđėûnĝ íŪĔāĒ÷ĒkĔí : 

(A) 0.035 (B) 0.003 
(C) 0.014 (D) 0.047 

 
—————————
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